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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 

Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

κ. Λίνα (Στυλιανή) Μενδώνη 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2025 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη παρέμβασης για την αποκατάσταση και προστασία προστασίας του 

Κάστρου της Άσσου Κεφαλονιάς 

 

 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Σας απευθύνομαι προκειμένου να θέσω υπόψιν σας ένα ιδιαίτερα ανησυχητικό ζήτημα που 

αφορά την κατάσταση στην οποία βρίσκεται το ιστορικό Κάστρο της Άσσου στην 

Κεφαλονιά. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της ενετικής περιόδου στο 

Ιόνιο, το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς για την πολιτιστική ταυτότητα του νησιού και 

πόλο έλξης για εκατοντάδες επισκέπτες καθημερινά. 

 

Δυστυχώς, το Κάστρο παρουσιάζει σήμερα εικόνα εγκατάλειψης, με σοβαρές φθορές στα 

δομικά του στοιχεία, καταστροφή του πεζοδρόμου πρόσβασης, απομάκρυνση θυρών και 

παραθύρων, καθώς και ενδείξεις ανεξέλεγκτης χρήσης του χώρου, όπως η παρουσία ζωικών 

υπολειμμάτων. Το σύνολο αυτής της εικόνας προκαλεί δυσμενείς εντυπώσεις και πλήττει 

την πολιτιστική και τουριστική αξιοπιστία της περιοχής. 
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Πρόκειται για ένα ζήτημα που αγγίζει την τοπική κοινωνία και απαιτεί την άμεση 

κινητοποίηση της Πολιτείας, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία, η ασφάλεια και η 

αξιοπρεπής εικόνα ενός μνημείου υψηλής ιστορικής και αισθητικής αξίας. 

 

Παρακαλώ όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών του 

Υπουργείου, προκειμένου να αποκατασταθεί η λειτουργικότητα και η ασφάλεια του χώρου 

και να εξεταστεί, εφόσον κρίνεται αναγκαίο, η προσωρινή αναστολή πρόσβασης του κοινού 

μέχρι την αποκατάσταση των βασικών συνθηκών προστασίας. 

 

 

                                                                                                                    Με εκτίμηση, 
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Προς τις και τους αποδέκτες της παρούσας: 

  

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

Αξιότιμες και αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

Αξιότιμε κύριε Βουλευτά, 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε Σάμης, 

Αξιότιμοι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

  

Συνημμένα στην παρούσα επιστολή μου σας αποστέλλω φωτογραφίες του Κάστρου 

της Άσσου της Κεφαλονιάς. Οι φωτογραφίες έχουν ληφθεί την 15η Μαρτίου του 2025 

αλλά μέχρι προχθες, 3η Μαΐου 2025, τίποτα δεν έχει αλλάξει. 

Είναι το Κάστρο της Άσσου. Απομεινάρι της Ενετοκρατίας στην Κεφαλονιά. 

Κατασκεύασμα του 16ου αιώνα σε μοναδική κυρίαρχη θέση προς το Δυτικό Ιόνιο. Θα 

έπρεπε να προστατεύεται από το Υπουργείο Πολιτισμού με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του.  

Πλην όμως αυτό δεν συμβαίνει. Κουφάρια νεκρών ζώων, κατάλοιπα του εντατικού 

σταυλισμού ζώων στα μνημειώδη κτίρια του Φρουρίου, λεηλασία των 

οικοδομημάτων, καταστροφή του πεζοδρόμου πρόσβασης, αφαίρεση των θυρών και 

των παραθύρων… 

Ερήμωση! 

Δήωση των πάντων! 

Αυτή την εικόνα βλέπουν καθημερινά εκατοντάδες επισκεπτών. 

Είναι ντροπιαστική και δυσφημιστική για την Κεφαλονιά, τους Κεφαλλονίτες, τη χώρα 

ολόκληρη. Δίνουμε φοβάμαι την εντύπωση, πως δεν μπορούμε να προστατεύσουμε 

τα μνημεία αυτής της πατρίδας. Δεν μπορούμε να προστατεύσουμε τα Θεμέλια πάνω 

στα οποία ακουμπά η Ελλάδα. 



Εκφράζοντας την εικαζόμενη γενική δυσαρέσκεια των Κεφαλληνίων, θα 

παρακαλούσα να απαγορευθεί η είσοδος στο Φρούριο της Άσσου μέχρι να βρεθεί η 

αξιόπιστη κρατική δομή που θα μπορέσει να το προστατεύσει. Είναι ο μόνος τρόπος 

τώρα να αποτραπεί η απαξίωση της Κεφαλονιάς σαν ιστορικός και τουριστικός 

προορισμός. 

Ζητώντας την κατανόηση σας για την ανάλωση του χρόνου σας. 

  

Μετά τιμής, 

 

 

 

 

 

 

 





































 




